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Příloha tohoto čísla zpravodaje je sestavena asi z padesáti pohlednic, které v letech 

1899 až 1904 obdržela od přátel a svého budoucího manžela slečna Helena Dvořáková 

z Budišova. Na jejich předních stranách je fotografie nebo kresby našich měst, ale jsou 

zde zastoupena i města evropská jako Vídeň, Dubrovník, Ženeva, Linec, Budapešť, 

St. Pölten a Bělehrad. 

Zadní strany zcela vyplňuje velkými písmeny a většinou krasopisně napsaná adresa 

s oslovením Spanilomyslná slečna. Pozdravy a vzkazy jsou vpisovány do spodních částí, 

popř. po bocích fotografií titulní strany pohledu. Vraťme se však znovu na začátek. 

Pohledy byly doneseny a zapůjčeny do redakce z domu, kde se Helena Dvořáková 

narodila a žila. Nynější majitelé je objevili v krabici, a po letech přišli s nápadem, jestli 

by se tento vskutku poklad nehodil redakci zpravodaje. 

Mne pohledy zaujaly v prvé řadě kvalitou fotografií, celkovým uspořádáním a 

v neposlední řadě kouzlem vpisků, které obsahují. To vše tvoří originální jedinečné dílko, 

mající svoje místo i v dnešní době pohlednic a fotografií digitálně upravovaných 

v počítačích. V této souvislosti ponechávám stranou předávání pozdravů prostřednictvím 

SMS zpráv z mobilního telefonu. 

Ještě jednou se vrátím ke slečně Dvořákové. Z útržků, které se mi podařilo zjistit, lze 

usoudit, že slečna Helena byla elegantní a vzdělaná dáma, její otec byl strážmistrem. 

Jméno Eduard, objevující se kolem roku 1900 na pohledech, patřilo jejímu budoucímu 

manželu Eduardu Vrškovi, jenž pocházel z Mihoukovic a byl majitelem pozemku a 

lihovaru v Topole-Náramči. Jejich svatební fotografie, která se zachovala, pochází z roku 

1905. Narodili se jim dva synové, Eduard a Leoš. 

Syn Eduard si vzal za manželku Helenu Veselou (pocházela z asi deseti sourozenců, 

její sestra se provdala za pana Součka, který vlastnil hospodu v Budišově). Měli jednu 

dceru Helenu, která se provdala za p. Horáka. Ti v roce 1969 dům Vrškových prodali a 

odstěhovali se do Brna. 

Syn Leoše Vršky, Leoš, žije ve Frýdku-Místku. 

Eduard Vrška a jeho manželka Helena odpočívají na budišovském hřbitově.  

Nevím, zdali by Helena Dvořáková, provd. Vršková, souhlasila s otištěním jejích 

pohledů v Budišovském zpravodaji. V době, kdy je obdržela, jí určitě udělaly radost a 

v průběhu let se k nim vracela, o čemž svědčí jejich uchování. Mně, aniž bych znal jak 

jejich odesilatele, tak adresátku, udělaly radost rovněž, jednak díky kvalitnímu zachycení 

dnes již pozměněné podoby měst, a také pro kouzlo vpisků, jež jsou jejich součástí. 

Věřím, že se tato radost po jejich shlédnutí přenese i na vás – a to je hlavní důvod, proč 

jsme se rozhodli je otisknout. 

Děkuji Marii Trnkalové, budišovské rodačce, která s nápadem otištění pohlednic do 

redakce přišla, já jsem její myšlenku pouze realizoval. 
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Svatební fotografie Vrškových 
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Eduard a Helena Vrškovi se svými syny 

 

Několik poznámek na konec 

Vzhledem k tomu, že se adresa na zadní straně pohledu (buď v češtině, nebo němčině) 

opakuje, reprodukujeme pouze stranu přední s fotografií nebo kresbou. 

Těsně před uzávěrkou se nám podařilo sehnat souhlas potomků manželů Vrškových 

s otištěním pohledů v tomto zimním čísle Budišovského zpravodaje. Touto cestou jim 

děkujeme. 

Sestavil Karel Pavlíček 
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